


Evropští farmáři pod tlakem: Maďarsko kritizuje rozhodnutí EU rozšířit osvobození od cla pro ukrajinské obilí

 infokuryr.cz/n/2024/04/26/evropsti-farmari-pod-tlakem-madarsko-kritizuje-rozhodnuti-eu-rozsirit-osvobozeni-od-cla-pro-ukrajinske-obili/

Maďarsko zachovává svůj národní zákaz dovozu ukrajinského obilí, aby ochránilo své zemědělce

V kroku, který nechá farmáře v celé Evropě na holičkách, Evropský parlament v úterý velkou většinou hlasů prodloužil bezcelní dovoz ukrajinských zemědělských produktů o další rok. Tento krok kritizoval maďarský ministr zemědělství István Nagy.

Ministr upozornil, že Brusel, i když nadále podporuje Ukrajinu, aktivně poškozuje zemědělce.

Evropský parlament v úterý rozhodl o prodloužení pozastavení dovozních cel a kvót na ukrajinské zemědělské produkty do 5. června 2025.

V případě drůbeže, vajec a cukru rozhodnutí omezilo bezcelní dovoz na průměr za poslední tři roky, čímž se fakticky zachoval mimořádný nárůst dovozu v posledních letech. Větší problém je, že pro obiloviny a olejná semena není vůbec žádný limit.

Pokud budou trendy pozorované v prvních třech měsících roku pokračovat, překročí dovoz kukuřice a pšenice z Ukrajiny do EU rekordní objemy z let 2022 a 2023. To bude mít pro zemědělce v EU nepředvídatelné důsledky, protože evropští a maďarští zemědělci nebudou být schopni konkurovat stovkám tisíc hektarů ukrajinských farem vlastněných mezinárodními kapitálovými oligarchy, které produkují podle mnohem méně přísných norem, než požadují zemědělci z EU, což vyvolává obavy o bezpečnost ohledně pesticidů a pochybných výrobních metod.

„Brusel nadále vyvolává zemědělskou krizi, financuje válku místo podpory evropských farmářů,“ řekl Nagy s tím, že maďarská vláda zachová zákaz dovozu zavedený v rámci své národní jurisdikce, ale jednat musí i Brusel.

„Skutečnost, že pro návrh hlasovala většina levicových, socialistických, liberálních, zelených a EPP europoslanců, jasně ukazuje, že Brusel potřebuje změnu. 9. června musí být zvoleno nové vedení (EU), které nebude upřednostňovat zájmy třetích zemí před svými vlastními zemědělci a které může podniknout skutečné kroky na ochranu evropských zemědělců,“ uvedl maďarský ministr zemědělství.

INFOKURÝR